

何善衡夫人敬老院粵曲演唱會

關李淑儀

很多時筆者腦海裡都有一個疑問，上天怎會知道我所想，常常不經意成就我的願望呢？

話說去年九月薈賢粵藝社答應為安老院粵曲演唱會伴奏，筆者想前一次在聖瑪利安老院不錯呀，有義工弄茶點與老人家一起品嚐很溫馨，就立刻與聖瑪利安老院約好12月8日舉辦演唱會。不知怎的，突然想起何善衡夫人敬老院，心裡有點歉疚，上次演出已經是2011年的事了，還記得當時老人家非常興奮，好幾位站起來拍掌大聲叫好，筆者怎麼會把這群可愛的老人家忘記了呢！



奇怪的事發生，10月初聖瑪利安老院負責人來電，說原來12月8日是聖母節，安老院將舉辦一個大型慶祝，他埋怨自己作為一個天主教團體負責人，怎會糊糊塗塗忘記這個大日子。就這樣，我們改在何善衡夫人敬老院演唱，圓滿了筆者的心願！

薈賢粵藝社派出11位樂師義務伴奏：音樂領導-梁志偉，笛子-趙柱國，揚琴-陳為龍，電阮-郭慕嫻，中胡-何熾林，秦琴-謝金偉，擊樂領導-李鍊恭，擊樂拍和-馮淑儀，高兆銓，程少芬，張思情。



演唱的曲目：梁鎂清與張美琳唱『帝女花之庵遇』，甘峯行與筆者唱『林沖之柳亭餞別』，黃綺玲與王玲玲唱『高山流水會知音』，黃梅梅與黃若慧唱『對花鞋』。怎知黃綺玲患病，大家為她介紹靈丹妙藥，可惜還是失了聲，臨時只好請鎂清代唱，介紹曲目司儀就由甘峯行負責。

今次攝影請來柯麗萍和賴漢忠兩位。

社工姚姑娘說有40多位老人家報名來聽粵曲，但他們分佈在各個樓層，大多是坐輪椅，需要幾位義工幫忙前往五個樓層把老人家運送到六樓禮堂欣賞節目。幸好我們有幾位接受過推輪椅訓練的義工，於是請來李倩儀、廖慧嫻、陳凱嵐和林佩玲幫手。

出席港島聯舉辦的兩會匯報會

畢詩

香港島各界聯合會於3月19日舉辦人大、政協兩會匯報會，本會副會長關世豪、主席林耀文、副主席關李淑儀、陳羨明、婦女部主任關淑儀、內務部主任蔡永廣、新界及離島地區事務部主任陳金富、文化康樂委員會常務副主任鄭煒棋、副主席林炳添、婦女部副主任吳惠珍、青年委員會副主席陳仲斌、會員梁艷芳出席了該次匯報會。

匯報會請來港區人大代表團團長譚惠珠大律師、全國政協委員曹王敏賢女士擔任主講嘉賓，並由香港島各界聯合會理事長、港區人大代表蔡毅先生擔任主持。講者不約而同地提到無論是人大會議還是政協，都比以往務實和有效。代表團的審議討論環節中，國家領導人到不同的代表團參加審議，直接坦誠地面對問題，和代表們共商解決辦法。雖然代表團審議討論的環節被安排得很緊湊，但都覺得充實。



最高人民法院和最高人民檢察院的工作報告，是歷來人大代表們投贊成票最高的一次，相信主要原因是代表們認同反貪污、反腐敗所取得的成績。匯報會上，譚惠珠大律師也闡述了最高人民檢察院的一些成績。過去一年最高人民檢察院打「大老虎」、打「小蒼蠅」，針對一些國家幹部利用職權索賄受賄的問題，查辦受賄犯罪14,062人，拘捕人數達55,101人；查辦貪污、賄賂、挪用公款100萬元以上的案件3,664件。譚惠珠總結指，種種顯示出中央對加大力度反貪污、反腐敗的決心，同時也看到內地司法制度正逐漸面向陽光。

匯報會上，曹王敏賢女士形容國家的經濟發展是「穩中有進」。她指出國內的經濟發展穩，生產總值較上年增長了7.4%，在世界主要經濟體中名列前面。國內城鎮的新增就業和物價，也都穩定。她又指出國內糧食產量持續上進至達到1.21萬億斤，城鎮、農村居民的收入和服務業增加值，也有所上進。曹王敏賢女士總結道，國家深化改革從而激發起國內市場活力；另一方面，國家要有逼切性地提高商品品質和效益，切實保障和改善民生。

匯報會上，講者還帶出一個重要信息。國家提出「一帶一路」的經濟部署戰略，香港應該把握「一帶一路」帶來的發展機遇，結合國家的十三五規劃，為香港的經濟發展尋找新市場。



搬運樂器和音響設備的沉重工作，除了會所陳培強、何燕屏外，還有關世豪和朱佩玲；李倩儀、陳凱嵐和林佩玲挺辛苦啊！她們把樂器放下就匆忙趕去各樓層推輪椅。

她們報告只得30多位老人家願意來禮堂聽歌，怎麼會這樣的啦？院長解釋，他知道院友很愛聽粵曲，奈何身體狀況不可以前來禮堂，於是院方安排現場錄播，讓其餘五層樓的老人家同時欣賞到我們的粵曲演唱。原來如此，真感動！感動院長為老人家想得周到，有那麼細心的院長，老人家有福了。

在禮堂的老人家反應非常熱烈，有幾位哥哥姐姐全程打拍子，聽悲歌時神情投入，聽開心歌時笑到卡卡聲，唱得精彩時就大叫好、好，掌聲很響。散場後老人家好開心，問我們幾時再來唱歌。

他們逗得義工很開心，也帶給我們開懷舒暢的喜悅，感謝各位義工！辛苦各位！



我們也帶來由義工編織的冷頸巾，為老人家送暖！



華革會班組

“華革會的粵曲演唱會水平很高”、“華革會在禮頓山的演出全場爆滿”、“什麼時候有免費剪髮”、“我們嘉年華想請獅子山下合唱團幫忙唱幾首歌”……這些話經常聽到。其實這些都是華革會開辦班組的成果。筆者認為班組是會員、會友聯絡感情的最佳平台，因為參加班組就必須到會所上堂。大家定期見面，感情自然就能加深。同學們經過努力學習，當達到一定水平後，自然就舉辦一些演出。華革會演出的口碑向來不俗，這是因為參加班組的同學認真學習之餘，還有星級導師的輔導。

以下便簡單介紹一下我們的班組導師：

尹才榜老師

香港南國粵劇顧問、工人粵劇團顧問、業餘進修中心粵曲班導師、2004-2010年民政事務總署委任為粵劇發展諮詢委員會委員，2005年-2011年粵劇發展基金委員會執行委員。

鄧德光老師

畢業於廣東粵劇學校，1979年加入亞洲電視臺（當時為麗的電視臺），1992年移居加拿大，先後成立梨園劇社及鄧德光粵劇學苑，及後多次帶領學生到各地演出，屢獲好評。

溫勇杰老師

畢業於香港演藝學院，主修管風琴，副修鋼琴及聲樂，後遠赴德國及奧地利深造。擔任合唱團、中樂團、弦樂團、管樂團及管弦樂團指揮。

黃世培師傅

資深大極拳教練，教授廿二式、八十八式太极拳（太極刀、太極劍、太極散手、推手皆通）。

程秀榮老師

著名胡琴演奏家，現為中國民族管弦樂學會及中國音樂家協會二胡學會名譽理事。先後以優異成績畢業於福建藝術專科學校及上海音樂學院，多次在全國、全省音樂比賽中名列前茅，其中包括一九八二年在中國文化部主辦的「全國民族器樂獨奏比賽」中榮獲優秀表演一等獎。

陳年芳老師

為中國音樂家協會會員，中國兒童音樂學會會員，香港作曲家及作詞家協會會員。

華革粵劇團、華革獅子山下合唱團及華革社區服務團都經常收到邀請，代表華革會出外表演。

此外，值得一提的是，華革社區服務團，亦舉辦過短期班組，提升義工技能。例如，長者免費剪髮日中的髮型師，就是義工經過培訓、學習而來的。長者免費剪髮不經不覺已經舉辦了幾年，由起初只有少數會員參加到現在可說是招牌活動。可見工作人員擺放的心血。

在此希望華革會的班組越辦越多，越辦越好，令更多人受惠。